KOTNE FUNKCIJE

1.) Veljajo samo v PRAVOKOTNEM TRIKOTNIKU:

nasprotna kateta
sinus a — sin o= hipotenuza

prilezna kateta

kosinus « » kosa=  hipotenuza

nasprotna kateta
tangens a - tg o= pr ilezna kateta

prilezna kateta
kotangens a  ctga= Ndsprotna kateta

2.) Osnovne zveze me kotnimi funkcijami:

sin @ sin «

e tga= Cos —sina=tga:cosa — CoSo= tga

Cos & oS

* caga= SIn ot — cosa=sina-ctga - sina= cga
1 1

e l=tga-ctga - tga= caga ctg a = ga
e 1 =sin%a + cos?a (najpomembnejSa zveza) — sin? « =1 - cos? & — cos? & = 1 —sin? a

1 1

° tga+1: cosa R tg20(+1= COSZ(X

1 1

e ctgat+l= sin a S ctgla+ 1= sin’a

3.) Vrednosti kotnih funkcij kotov 30° 45°, 60°

a3

¢ enakokraki trikotnik - v = 2

e kvadrat -~ d= a\/2






o (°) o (rd) sin a Cos o tg o ctg a
0 0 0 1 0 o0
30 6 2 ) 3 \/ 3
45° a @ Q 1 1
3 2 2
o ﬁ l . ﬁ
60 ) 7 \/ 3 3
90° ? 1 0 o0 0

4.) Potek vrednosti kotnih funkcij

a. 1. kvadrant - KOTI MED 0° <« < 90°

Veww

- sin kota o je ordinata tocke T, ki je presecisce gibljivega kraka in enotske kroznice

Y

sina= 1
sin a = cos (90° - o)

Sl

- cos kota o je abscisa tocke T, ki je presecisce gibljivega kraka in enotske kroznice

X

cosa= 1 ! )
cos o = sin (90° - ) -



weww

- tg kota o je ordinata tocke A, ki je preseciSce gibljivega kraka in tangente na kroznico v tocki
1(1,0)

A1, tg )
Jy

tg o= | y =tg o

- ctg kota o je abscisa toCke B, ki je preseciSce gibljivega kraka in tangente na krozZnico v tocki
2 (0,1)

B (ctg a, 1)
X 1 —

ctg o = 1 - X =ctg «

5.) Razsiritev pojma kotnih funkcij do kota 360°

b. 2. kvadrant -~ KOTI MED 90° < a < 180°
90° <o < 180°

sin a = sin (180° — a)

sin a = sin (7 - )

cos a = - cos (180° — o)
€os o = - cos (Tt - o)

tg a = - tg (180° — o)
tga=-tg(m- a)

ctg a = - ctg (180° — )
ctg o = - ctg (T - o)



c. 3. kvadrant - KOTI MED 180° < a < 270°

sin a = - sin (180° + «) 180° <o <270°
sin a = - sin (T + o)

cos o = - cos (180° + )
€os a = - cos (T + «)

tg a = tg (180° + a)
tga=tg (m+ a)

ctg o = ctg (180° + a)
ctg o = ctg (m + o)

d. 4. kvadrant -~ KOTI MED 270° < o < 360°

sin a = - sin (360° — o)
sin o = - sin (21 - )

cos o = cos (360° — a)
cos o = cos (2n - a)

tg a = - tg (360° — a)
tga=-tg (2n - a)

ctg o = - ctg (360° — a)
ctg a = -ctg (2m - a)



